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A.1.1CONTROLE INTERNO
qu¡srÃo s

DECLARACÃO

Vimos, por meio desta, informar, a fim de colaborar na instrução do

processo que trata das contas do segundo quadrimestre de 2019, que a Sra. Lucimara

Eliane Berno Calegari, ocupante do emprego público de escriturário (cargo efetivo),

foi a responsável pelo controle interno no segundo semestre de 2019.

Saltinho, 26 de s 2019.

João M Agostini
Diretor do De Administrativo

0-1

Av. Sete de Setembro,V33 ¡ Centro o Saltínho/Sp . CEP r3.44o-ooo
Fone : t4jg-7 8o o . e-ma il : gabi netedoprefeito@salt¡n ho.sp.gov. br
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Prefeitura do Município de Saltinho
Estado de São Paulo

CN pJ 66.83r,959/ooor-eZ

REeursrçÃo DE DocuMENTos otl2otg - rtem 2 -
2" Quadrimestre de 2019

cpntrpÃ,o

Certificamos para o Tribunal de Contas do Estado de São Paulo que, no
período de OL / 05 /2OI9 a 3L /O8 /2019, os responsáveis pelos setores, Controle
Interno, Tesouraria e Patrimônio foram:

controle Interno: Lucimara Eliane Berno Calegari - cpF -L6o.646.449-s0

Tesouraria: Cristiane Aparecida Salvador- CPF: 190.263.8T9-65

Patrimônio: Itamar Venâncio da Silva - CPF: 288.375.018-11, não tendo havido
nesse perÍodo afastamentos nem substituições.

Saltinho, 26 de Setembro de 2019.

Eleusa Ap. to de Moraes

-Diretora de-AdjUnta de Finanças-

Av. Sete de Setembro,t733 o Centro o Saltinho/Sp. CEp 13440-OOO

Fone: (19) 3439-7800 o e-mail: contabilidade@saltinho.s p.sov.br
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A.1.I CONTROIE INTERNO
qu¡srÃo I

DECLARACÃO

Vimos, por meio desta, informar, a fim de colaborar na instrução do

processo que trata das contas do segundo quadrimestre de 2019, que o sistema de

controle interno foi regulamentado pelo Município de Saltinho. A legislação (Lei

Municipal ne 693/2019), segue em anexo.

Saltinho, 26 de de 2019.

João M Agostini
Diretor do Administrativo

Av. Sete de setembro,1733 r Centro o Saltinho/Sp . CEP t3.44o-ooo
Fo n e: 3439-7 8o o o e-m a i | : gabi netedoprefeito@salti nho.sp. gov. br
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Prefeitura do Município de Saltinho
Estado de São Paulo

CN PJ 66.83t:959/ooor+7

Projeto de Lei ne 025/2019, Autoria: Prefeito Municipal Carlos Alberto Lisi.

LEI MUNICIPAL N9 693. DE 19 DE SETEJYTBRO DE 2019.
(Regulamenta o Controle lnterno nos termos do artigo 31 da Constituiçäo
Federal e artigo 59 da Lei Complementar tlLlzOOO e dá outras providências!.

CARLOS ATBERTO LlSl, Prefeito do Município de Saltinho, Estado de São paulo,
no uso de suas atribuiçöes,

Faz saber que a Câmara de Vereadores de Saltinho aprovou e ele sanciona e
promulga a seguinte:

tEt Ns 693

cApfTuto t- DAs Dtspo$çöEs PREL|MINARES

Art. ls. Esta lei estabelece normas gerais sobre a fiscalização do Município,
organizada sob a forma do Controle lnterno, especialrnente nos termos dos artigos 31,,70 e74
da Constituição Federal e artigo 59 da Lei Complementar 10U2000 e tomará por base a
escrituração e demonstrações contábeis, os relatórios de execução e acompanhamento de
projetos e de atividades e outros procedimentos e instrumentos estabelecidos pela legislação
em vigor ou órgãos de controle interno e externo.

Art. 2e. Para os fins desta lei, considera-se o Controle lnterno como um conjunto
de recursos, métodos e processos adotados pela própria gerência do setor prfblico, com a

finalidade de comprovar fatos, impedir erros, fraudes e a ineficiência.

cApfTuro il - DA FtscAltzAçÃo MUNtctpAL E suA ABRANGÊNCß

Art. 3e. A fiscalização do Município se¡:á exercida pelo Controle lnterno, com
atuação prévia, concomitante e posterior aos atos administrativos, objetivará à avaliação da
ação governamental e da gestão fiscal dos administradores, por intermédio da fiscalização
contábil, financeira, orçamentária, operacional e patrimonial, quanto à legalidade, legitimidade,
economicidade, aplicação das subvenções e renúncia de receitas.

Art. 4e. Todos os órgãos e os agentes públicos dos Poderes Executivo e
Legislativo integram o sistema de Controle lnterno.

CAPÍTULO III - DO CONTROLE INTERNO E SUA FINALIDADE

Art. 5s. O Controle lnterno tem o objetivo de executar as atividades de controle
municipal, alicerçado na realização de auditorias, com a finaridade de:

1 rb343e-7800 
I

Avenida 07 de setembro, t733, Centro, saltinho/sp, cEp: 13.440-000, Telefone (1g)
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Prefeitura do Município de Saltínho
Estado de 5ão Paulo

CN PJ 66.83n ; gig/ooor -Sl

I - Verificar a regularidade da programação orçamentária e financeira, avaliando
o cumprimento das metas previstas no plano plurianual, a execução dos programas de governo
e do orçamento do município, no mlnimo uma vez por ano;

ll - Comprovar a legalidade e avaliar os resultados, quanto à eficácia, eficiência,
economicidade e efetividade da gestão orçamentária, financeira e patrimonial nos órgãos e
entidades da administração direta e indireta municipal, bem como da aplicaçäo de recursos
públicos por entidades de direito privado;

lll - Exercer o controle das operações de crédito, avais e garantias, bem como dos
direitos e haveres do Município;

lv - Apoiar o controle externo no exercício de sua missão institucional;

V - Examinar a escr¡turação contábil e a documentação a ela correspondente;

Vl - Examinar as fases de execução da despesa, inclusive verificando a
regularidade das licitações e contratos, sob os aspectos da legalidade, legitimidade,
economicidade e razoabilidade;

Vll - Exercer o controle sobre a execução da receita bem como as operações de
crédito, emissão de tftulos e verifÏcação dos depósitos de cauções e fianças;

Vlll - Exercer o controle sobre os créditos adicionais bem como a conta "restos a
pagar" e "despesas de exercícios anteriores".

lX - Acompanhar a contabilização dos recursos provenientes de celebração de
convênios e examinando as despesas correspondentes, na forma do inciso V deste artigo;

X - Supervisionar as medidas adotadas pelos Poderes Executivo e Legislativo para
o retorno da despesa total com pessoal ao respectivo limite, nos termos dos artigos 22 e 23 da
Lei Complernentar 101/2000, caso haja necessidade;

Xl - Realizar o controle dos limites e das condições para a inscrição de Restos a
Pagar, processados ou não;

Xll - Realizar o controle da destinação de recursos obtidos com a alienação de
ativos, de acordo com as restrições impostas pela Lei complementar 101/2000;

Xlll - Controlar o alcance do atingimento das metas fiscais dos resultados
primário e nominal;

XIV - Acompanhar o atingimento dos fndices fíxados para a educação e a saúde;

2
F.?
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Prefeitura do Municípío de Saltinho
Estado de 5ão Paulo

CN PJ 66.83r.959/ooor.87

XV - Acompanhar, para fins de posterior registro no Tribunal de Contas, os atos
de admissäo de pessoal, a qualquer tftulo, na administração direta e indireta municipal,
inclufdas as fundações instituídas ou mantidas pelo poder público municipal, excetuadas as
nomeações para emprego de provimento em comissão e designações para função gratificada;

XVI - Verificar os atos de aposentadoria para posterior registro no Tribunal de
Contas;

XVll - Realizar outras atividades de manutenção e aperfeiçoarnento do sistema
de controle interno, incfusive quando da edição de leis, regulamentos e orientações.

cApfTuro tv - DA cooRDENAçÃO OO CONTROLE ¡NTERNO

Art. 6s. O Controle lnterno será coordenado por um servidor de carreira e se
manifestará através de relatórios, auditorias, inspeções, pareceres e outros pronunciamentos
voltados a identificar e sanar as possíveis irregularidades.

Art. 7s. No desempenho de suas atribuições constitucionais e as previstas nesta
Lei, o responsável pelo Controle lnterno poderá emltir instruções normativas, de observância
obrigatória no Município, com a finalidade de estabelecer a padronização sobre a forma de
controle interno e esclarecer as dúvidas existentes.

Art. 8s. O Controle lnterno será instituído também pelo Poder Legislativo, com e
indicação do respectivo responsável para o controle de seus recursos orçamentários e
financeiros.

Art. 9s. Para assegurar a eficácia do Controle lnterno, o responsável efetuará a
fiscalização dos atos e contratos da administração pública de que resultem receita ou despesa,
mediante técnicas estabelecidas pelas normas e procedimentos de auditoria.

CAPíTULO V. DA APURAçÃO DE IRREGUIAR¡DADES E RESPONSABILIDADES

Art' 10. Verifìcada a ilegalidade de atos ou contratos, o Controle lnterno do
Poder Executivo dará ciência ao Chefe do Executivo e o Controle lnterno do Poder Legislativo
dará ciência ao Presidente da Câmara, onde a ilegalidade for constatada, a fim de que os
mesmos adotem as providências e esclarecimentos necessários ao exato cumprimento da lei,
fazendo indicação expressa dos dispositivos a serem observados.

Parágrafo Único. Em caso da não-tomada de providências pelo Chefe do Poder
Executivo ou do Presidente da Cåmara para a regularização da situação apontada em 60
(sessenta) dias corridos e consecutivos, o Controle lnterno comunicará em 30 (trînta) dias
corridos o fato ao Tribunal de Contas, sob pena de responsabilização solidária.

CAPftUtO VI . DO APOIO AO CONTROTE EXÍERNO

3
Avenida 07 de setembro, 1733, centro, saltinho/sp, cEp: 13.zt4o-000, Telefone (19)
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Prefeitura do Município de Saltinho
Estado de São Paulo

CN PJ 66.8jt jgsg/ooor,8t

Art. 11. No apoio ao Controle Externo, o Controle lnterno deverá exercer, dentre
outräs, as seguintes atividades:

| - Organizar e executar, por iniciativa própria ou por solicitação do Tribunal de
Contas, a programação de auditoria contábil, financeira, orçamentária, operacional e
patrÎmonial nas unidades administrativas sob seu controle, mantendo a documentação e
relatório organ izados;

ll - Realizar auditorias nas contas dos responsáveis sob seu controle, emitindo
relatórios, recomendaçöes e pareceres.

Art. 12. O responsável pelo Controle Interno ao tomar conhecimento de
qualquer irregularidade ou ilegalidade e não dar ciência, de imediato, para adoção das medidas
legais cabíveis, terá responsabilidade solidária.

S le. Na comunicação, o responsável indicará as providências que poderão ser
adotadas para:

| - Corrigir a ilegalidade ou irregularidade apurada;

ll - Ressarcir o eventual dano causado ao erário;

lll - Evitar ocorrências semelhantes.

$ 2e. Verificada pelo Chefe do Poder Executivo ou pelo Presidente da Câmara
Municipal, alguma irregularidade ou ilegalidade que não tenham sido comunicadas e provada a
omissão, o responsável pelo Controle lnterno, na qualidade de responsável solidário, ficará
sujeito às sanções previstas em lei.

CAPfTUto VII. Do REI,ATóRIo DE ATIVIDADES DE coNTRoLE INTERNo

Art. 13. O responsável pelo Controle lnterno deverá encaminhar
quadrimestralmente um relatório geral de atividades para o Chefe do respectivo poder ao qual
é subordinado.

cApfTuro vilr- DA FUNçÃo DE coNFlANçA No coNTRoLE |NTERNo

Art. 14. É vedada a lotação de qualquer servidor com cergo comissionado para
exercer atividades no Controle lnterno, que será exercido por função de confìança.

S le. A designação da função de confiança de que trata este artigo caberá
unicamente ao Chefe do Poder Executivo ou ao Presidente da Cåmara, conforme o caso, de
os servidores de provimento efetivo que disponham de capacitação técnica e profissional
o exercfcio da função.
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Prefeitura do Município de SaltÍnho
Estado de 5ão Paulo

CN PJ 66.83r,959/ooor-87

$ 2e. Não poderão ser designados para o exercício da função de que trata o
cãput os servidores que:

| - Sejam contratados por excepcìonal interesse público;

ll - Estiverem em estágio probatório;

lll - Tverem sofrido penalização administrativa, civil ou penal transitada em
julgado;

lV - Realizem ativldade político-partidária;

V - Exerçam, concomitantemente com a atividade pública, qualquer outra
atividade profissiona [.

CAPÍTULO IX. DAS GARANTIAS DO INTEGRANTE DO CONTROLE INTERNO

Art. 15. Constitui-se em garantias do ocupante da função de Controle lnterno:

l- lndependência profissional para o desempenho das atividades;

1¡ - O ecesso a quaisquer documentos, informações e banco de dados
indispensáveis e necessários ao exercício das funções de controle lnterno;

lll - A impossibilidade de destituição da função no riltimo ano do mandato do
Chefe do Poder Executivo e do Chefe do Poder Legislativo.

I le. O agente público gu€, por ação ou omissão, causar embaraço,
constrangimento ou obstáculo à etueção do Controle interno no desempenho de suas funções
institucionais, ficará sujeito à pena de responsabilidade administrativa, civile penal.

$ 2e. Quando a docurnentaçäo ou informação prevista no inciso ll deste artigo
envolver assuntos de caráter sigiloso, o Controle lnterno deverá dispensar tratamento especial
de acordo com o estabelecido pelo Chefe do Poder Executivo ou Presidente do Legislativo,
conforme o caso.

ç 3e. O responsável pelo Controle lnterno deverá guardar sigilo sobre dados e
informações pertinentes aos assuntos a que tiver acesso em decorrência do exercício de suas
funçöes, utilizando-os, exclusivamente, para a elaboração de pareceres e relatórios destinados
à autoridade competente, sob pena de responsabilidade.

CAPíTULO X - DAS DtSpOStçöËS GERATS E F¡NA|S
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Prefeitura do Munkípio de Saltinho
Estado de 5ão Paulo

CN PJ 66.83r,959/ooor-8Z

I

I

iArt. 16. O servidor que estiver respondendo pelo Controle lnterno deverá ser

feceber trei na mentos específicos:
I

| - De qualquer processo de expansão da informatizaçäo municipal, com vistas a
mização dos serviços prestados pelo Controle Interno;

ll - De cursos relacionados à sua área de atuação.

Art. 17. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Prefeitura do Município de Saltlnho, em 19 de setembro de 2019.

Carl

Prefeito Municipal

Publicado no Diário Oficial Eletrônico do Município de Saltinho e no mural do
Departamento Administrativo da prefeitura do Município de Saltinho.

lo
Diretor de Governo
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Prefeitura do Município de Saltinho
Estado de São Paulo

CN PJ 66.83r.95 9l ooot-&7
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A.1.I CONTROIE INTERNO

Qu¡srÃo c

DECLARACAO

Vimos, por meio desta, informar, a fim de colaborar na instrução do

processo que trata das contas do segundo quadrimestre de 20L9, que o controle

interno do Município de Saltinho apresenta relatórios periódicos. Segue em anexo o

relatório referente ao segundo quadrimestre.

Salt¡nho, 26 de 2019.

João M iva Agostini
Diretor do Administrativo

sete

Av. Sete de Setembrc,1733 o Centro . Saltinho/sp . CEP t3.44o-ooo
Fone: 3439-7 8o o . e-ma il : gabinetedoprefeito@salti nho.sp.gov. br
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Av. Sete de Setembro, 1733

CNPJ: 01 .7 04.23310001 -38

DATA: 19/09/2019 Page 1 of4

PROGRAMA DE TRABALHO DO CONTROLE INTERNO
PADRÃO DO SISTEMA

,4th

¡ffilr¡

sEM RECOMENDAçÃ,O

RECOMENDAçÖES:

DA PREVIDENNÃO POSSUI D

oBSERVAçÖES:

O valor resultante da confissão de dívida
dívida a longo prazo, cujos pagamentos
dia de sua efetivação?

prev¡denciárÍa, está sendo inscrita no passivo permanente, por refletir
das amortizações assumidas afetam o subsistema financeiio apenas no

- Execução Orçamentária e Financeira

RELATÓR|O DA REVISÃO ANAL|TICA EXECUTADA NO(A) Gontabitidade, DE ACORDO COM O PLANO
ANUAL DE CONTROLE INTERNO, ENCONTRAMOS A,S SEGUINTES IRREGULARIDADES

SEM RECOMENDAçÃO

RECOMENDAçÕeS:

DITOTEMOS OPERAçÃO DE CNÃO
OBSERVAçÕES

As receitas registradas de operações de
automaticamente no sistema patrimonial

crédito após o seu registro no fluxo orçamentário, é lançada
em conformidade com os princípios contábeis?

- Operações de Gréditos

SEM RECOMENDAçÃO

HOUVE MULTA

OBSERVAçÕES:

Em relaçäo às multas aplicadas aos administradores e gestores públicos, está sendo providenciado o
ressarcimento a que está sendo obrigado? (arts. 69, 69, 70 e71 da Lei complementarno 2o2 de 15l12l2OOO)

- lnformações e Divulgação

DATA E VISTO DO RECEBIMENTO:
ASSINATURA DO PREFEITO

funof;aleganìÈa** ulqrt
cônÞ!¡. lnteí¡o

DATA E VISTO DO CONTROLE INTERNO
19109t2019

Prefeib Muaicipel
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PROGRAMA DE TRABALIIO DO CONTROT,E INTERNO
PADRÃO DO SISTEMA

fr

SEM RECOMENDAçÃO

RECOMENDAçÖES:

TEMOS MÉDICOS

oBSERVAçÖES:

Em relação ao atendimento médico veterinárío, existe um número de profissionais suficiente para atender a
demanda de serviços no município?

SEM RECOMENDAçÃO

RECOMEN

IO POSSUI MUITO POUCO GADO LEITEIROO MUN

Existem programas elaborados
gado leiteiro do município?

pela secretaria municipalda agricultura, objetivando o melhoramento genético de

SEM RECOMENDAçÃO

TEMOS ELABORADO O PMDRS
oBSERVAçÕES:

O setor vem promovendo ações de apoi
governamentais, estaduais e federais?

o à eletrificação e telefonia, articuladamente com os órgãos

cÖDrcor 504

SEM RECOMENDAçÃO
RECOMENDAçÕES:

TEMOS ELABORADO O PMDRS
oBSERVAç0ES:

O setor vem planejando, coordenando
crescimento da zona ¡ural?

e dirigindo a elaboração do plano diretor rural, visando à ordenação do

- Ação Governamental

RELATÓRþ DA REVISÃO
ANUAL DE CONTROLE INT

ANAL|TICA EXECUTADA NO(A) AgrtCUItUrA, DE ACORDO COM O PLANO
ERNO, ENCONTRAMOS AS SEGUINTES IRREGULARIDADES
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Pr¡bilo Municipal

¡nÑ\

Ã

|;alegan
lntsmôCont¡olo

(
DATA E VISTO DO RECEBIMENTO:
ASSINATURA DO PREFEITO

DATA E VISTO DO GONTROLE INTERNO:
19/09/2019

EXECUTADALATÓRIO

ULARIDADESIRREGNTESAS SEGUENCONTRAMOSLE INTERNO,DE CONTROANUAL o PLANOcoMACORDODEAgricultura,o(A)NANALíTICADA REVISÃORE
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PROGRAMA DE TRABALIIO DO CONTROLE INTERNO
PADRÃO DO SISTEMA

Prefeito lürrâiÈþrl

SEM RECOMENDAçAO
RECOMENDAçÕES

município não tem favelaNo
OBSERVAçOES:

O setor promove o mapeamento e o cadastramento técnico
transformadas em favelas recenseando seus moradores e d
especlficas?

das áreas utilizadas pela população carente,
etalhamento individualmente casos e situações

SEM RECOMENDAçÃO
RECOMENDAçÕes:

Não tem conselho comu com idosos da terceira idadenitário e sim trabalho
OBSERVAçÖES

O setor presta assessoramento efetivo junto aos con
mães, grupo de jovens, grupo de idosoð, deficientes
conjuntos, visando a integração comunitária?

comunitários habitacionais dos bairros, clubes de
e demais organizações comunitárias existentes nos

selhos
físicos

- Ação Governamental

UTADARELATÓRIO

SEIDADLARREGUIRNTESSEGUASCONTRAMOSENINTERNO,CONTRO LEUAL DEAN PI.ANOoo coMDE ACORDSocialAssistênciaNo(A)EXEGANAL¡TICADA REVISÃO

DATA E VISTO DO RECEBIMENTO:
ASSINATURA DO PREFEITO lr¡teroo

DATA E VISTO DO CONTROLE INTERNO:
19/09/2019
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